

打通防灾减灾“最后一公里”

我区推进省级综合减灾示范社区创建工作

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 室峰 摄影报道)社区是社会治理的最小单元,也是防灾减灾救灾工作的“最后一公里”,近年来,我区积极统筹减灾资源和力量,有效推进综合减灾示范社区创建工作,通过示范引领、以点带面、全面开花,实现基层减灾能力整体稳步提升。

近日,省减灾委检查组到我区通伸街道西炮台社区对创建省级综合减灾示范社区的工作情况进行检查评估,通过持续推动省级综合减灾示范社区创建工作,争取更多社区达标验收,不断强化社区居民防灾减灾意识,发挥示范社区在综合减灾工作中的引领作用,着力将社区建设成为应对灾害事故的坚强基层堡垒。

检查评估活动中,检查组通过对社区现场查看、听取汇报、查阅资料、座谈交流等方式,重点了解社区基本状况、防灾减灾物资储备库建设、减灾工作制度建设、应急避难场所建设、房屋设施抗震设防情况、社区风险隐患治理、社区减灾工作开展等方面情况,并查看相关档案、资料、记录等,对社区减灾各项工作进行评估指导。对西炮台社区充分发挥辖区优势,从建机制、查隐患、抓整改、重宣传等方面所取得的成效予以充分肯定,对社区创建工作给予高度评价,同时,就进一步做好社区减灾工作提出更高要求。要提高认识,动态更新社区风险隐患排查清单图,明确灾害疏散引导图,高标准创建综合减灾示范社区,起好带头模范作用;完善社区消防、地震等减灾基础设施,提高社区综合应对灾害风险的能力;组织开展形式多样的防灾救灾宣传教育,通过不同形式的宣传活动将防灾宣传知识贯穿到活动



中;更新社区总体、专项应急预案,大力开展消防、地震、火灾等应急演练,提高社区居民防灾减灾救灾意识和自救互救能力。鼓励西炮台社区提高创建标准,总结推广优秀经验做法,积极争创国家级综合减灾示范社区。希望我区继续以创建工作为契机,着力提高全社会防灾减灾意识,提升社区居民的减灾、防灾意识和灾害应对技能,增强社区灾害防御能力;充分发挥省级综合减灾示范社区示范引领作用,推广应用防灾减灾工作的新思路、新经验、新举措,推动防灾减灾

工作再上新台阶。

社区作为应急管理、安全生产、防灾减灾等工作的着力点和落脚点,创建综合减灾示范社区是努力提升社区应急管理和综合防灾减灾能力,减少安全事故和灾害事故影响的有效途径。近年来,我区高度重视基层社区防灾减灾能力建设,持续强化资金投入和队伍建设,指导各社区不断深化综合减灾示范社区创建工作,及时研究、总结创建工作中好的做法和经验,在全区形成有利于综合减灾示范社区创建的良好氛围,全面提升综合减灾示范社区创建工作水平。截至目前,全区已创建国家级综合减灾示范社区11个,省级综合减灾示范社区7个。

下一步,我区将按照检查评估组的要求,进一步完善西炮台

社区综合减灾示范社区的创建工作,加强减灾示范社区的创建和管理,促进社区综合减灾资源统筹和力量整合,规范和增强社区居民防灾减灾意识和自救互救技能,提升社区综合减灾能力,减少灾害造成的损失,为辖区群众的生命和财产安全保驾护航。同时,牢固树立灾害风险管理、综合减灾和安全发展理念,严格按照《全省综合减灾示范社区创建标准》,新选取基础条件较好的社区为试点继续打造,不断丰富创建内容,拓展创建途径渠道,普及安全知识,培育安全文化,支持引导社区居民开展风险隐患排查和治理,积极推进安全风险网格化管理,全面提升我县人民群众的防灾减灾意识与自救互救能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。



急企业之所急 解企业之所困

区公证处助力优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 毛潇慧 刘俊汝)为进一步助力法治化营商环境,更好满足企业对公证法律服务的需求,区公证处积极发挥职能优势,在不断深化

“放管服”改革的基础上,开辟绿色通道,对符合受理条件的企业业务优先受理、优先办理,缩短办证时限,以优质高效的服务助力企业经济发展。



近日,区公证处接到辖区一家公司的公证申请,因该公司新业务开发需办理法人授权委托公证。在各项材料审核无误情况下,区公证处立即开启绿色通道,公证员在当天下午迅速前往该公司,为其法定代表人办理签名、盖章公证,用“零距离”的贴心服务解决企业难题。

按下优化营商环境的“快捷键”,跑出公证服务的“加速度”。

近年来,区公证处积极响应号召,依托互联网,大力推行“最多跑一次”和“一次都不跑”等服务,以“零接触”公证新模式助企惠民;继续聚焦民营企业公证法律服务需求,做好服务企业复工复产公证法律服务。区公证处始终将企业的“关键小事”,当做自己的“心头大事”来办,急企业之所急、忧企业之所忧、解企业之所困,为营商环境的进一步优化贡献公证力量。

我区完成环境统计年报上报工作

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王展)环境统计是环境保护工作的基础性、战略性工作,主要为制定环境保护政策和计划,加强环境监督管理和污染防治提供决策依据。近期,按照上级统一工作部署,区生态环境分局组织我区纳统企业完成2022年度生态环境统计年报上报工作。

区生态环境分局高度重视年

度环境统计工作,把环境统计工作列入重要议事日程,严格按照生态环境部修订印发的《生态环境统计管理办法》有关要求,采取有力措施,狠抓工作落实。

本次年报工作对我区重点调查单位名录库进行重新调整,调出8家企业,新增纳入1家企业,最终确定我区2022年度区属环境统计年报纳统企业11家。

为切实帮扶辖区内纳统企业

完成环境统计年报数据填报工作,区生态环境分局工作人员采取“一对一”精准服务模式,与企业具体负责人进行深入细致交流,为每家腾出专门时间集中填报。同时,协调环评、监测、排污许可、固废等业务科室帮助企业提供有关信息,指导企业数据建档、系统填报,确保企业填报数据真实、准确,并按时上报。

目前所有纳统企业年报信息

已完成上报工作,下一步,待生态环境部审核结束后,区生态环境分局将按照国家、省、市相关文件要求,采取资料审核和现场核查相结合的方式,对调查单位填报数据的完整性、规范性、一致性、准确性、逻辑性、合理性等方面情况进行全面细致的复核,切实提高我区排放源统计数据质量,提升生态环境统计数据对环境管理决策支撑服务效能。

区海渔局清理整治涉渔“三无”船舶

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙铭瑞)为坚决打击辖区海域涉渔“三无”船舶违法行为,维护海洋渔业安全生产秩序,近日,区海渔局持续开展清理整治涉渔“三无”船舶行动。

本次行动对辖区内主要渔港码头及周边海域进行拉网式全覆盖检查。执法人员检查核对船名船号、船籍港等信息,并对船舶证书证件等资料进行详细查验,一经发现涉渔“三无”船舶和其他违法行为,第一时间进行处置。同时,做好政策法规普及宣传工作,进一步提升渔民守法意识,打击极少数渔民渔业生产违法活动的侥幸心理。在春季渔业生产繁忙期前,有效地维护渔业安全生产秩序以及渔民群众合法权益。

下一步,区海渔局将继续保持严厉打击涉渔“三无”船舶及其他违法活动高压态势,加强巡逻检查管控,维护我区海上安全生产形势稳定。

区发改局持续增强电力营商软实力

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王强)“在手机上用‘网上国网’一键就能提交充电桩上电申请,还可以申请峰谷时段充电,对我们车主来说,真是省心省力省费用!”近日,世回尧街道居民于女士对供电服务赞不绝口。

今年以来,发改局联合芝罘供电公司持续巩固提升营商环境成效,全面践行“阳光业扩”服务宗旨,做到责任到岗到人、政策执行到位、服务需求精准,实现居民客户“零证办电”、政企客户“一证办电”,大幅减环节、缩时限、降成本,持续改进提升客户用能感知和体验。同时,推动政企网格深度融合,增强营商环境、重大会议保电、四进大走访“三重”任务软实力,开展“政企一体·网格员进社区”活动,推进“互联网+供电服务”创新服务模式,实现用户业务需求线上“一次办好”,让“足不出户,轻松办电”的理念真正融入人民群众生活。

下一步,区发改局将深化实施“阳光业扩”,以“提质提速降费”为主线,持续提升“获得电力”水平,努力争当优化营商环境排头兵,打造发改样板、芝罘模式。

区行政审批服务局推进“双全双百”工程建设

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张天成)“我来办理营业执照时,工作人员主动告诉我可以‘证照联办’,我只填了一张表单,营业执照、公共场所卫生许可就都办完了。”近日,在政务服务大厅,某公司负责人刘经理感慨地说。

今年以来,区行政审批服务局深入实施“双全双百”工程,着力构建政务服务新模式。推进“极简办”,通过提升办事平台功能,推进政务服务网上办、掌上办、自助办、智能办,实现办事渠道多样化、办事方式便捷化、办事过程极简化。深化“集成办”。以企业便捷、高效办成“一件事”为目标,利用“一枚印章管审批”优势,深入推进“一网通办”“一窗受理”,拓展延伸“一链办理”,推动更多关联事项集成办理。推行“跨域办”。加快政务服务标准化、网点服务便利化、跨域服务通办化,推动更多事项就近可办、全程网办、跨省通办。

下一步,区行政审批服务局将扩大“事项联办”覆盖面,助力全区“双招双引”工作,推进“双全双百”改革工程扎实开展。